



# ПРЕС КЛИПИНГ

21. фебруар 2012.



## НАСЛОВИ

**Рецепт познат, али неизводљив (стр. 2)**

**У пензију по старом, за сада (стр. 4)**

**Запосленима ТВ Авале исплаћена већина зарада, сутра састанак штрајкача са РРА (стр. 5)**

**ММФ упозорава на велики фискални дефицит Србије (стр. 6)**

**Крагујевачки оружари провешће ноћ у филијали Завода за здравствено осигурање (стр. 6)**

**Помоћ незапосленима на преквалификацији (стр. 7)**

**Оружари траже право на лечење и на живот (стр. 8)**

**Да ли се заиста мора радити до краја живота (стр. 9)**

**Штрајк упозорења градске управе (стр. 11)**

**„Двоструко” не значи и бржу пензију (стр. 12)**

**Седница Социјално-економског савета о минималној заради (стр. 13)**

## Рецепт познат, али неизводљив

АУТОР: Аница Телесковић

Званичници ММФ-а саветују нову владу за повећа ПДВ, смањи субвенције, настави пензиону реформу, смањи издатке за плате...

Повећање пореза на додату вредност, смањење субвенција и смањење укупне масе плата – рецептура су Међународног монетарног фонда за средњорочни програм који би смањио задуженост Србије. Званичници ове финансијске организације саветују нову владу да после избора настави реформу пензионог система, као и реформу јавног сектора.

Као услов за ревизију прве рунде аранжмана из предострожности ММФ наводи обавезно прекрајање државне касе, односно усвајање ребаланса, јер ће привредни раст ове године уместо очекиваних 1,5 бити 0,5 одсто. То ће за последицу имати повећање јазу у државној каси за око 30 до 35 милијарди динара, а минус ће уместо договорених 4,25 одсто, уколико се ништа не предузме, бити 5,3 процента.

Према процени аутора пореске реформе „Поглед унапред”, повећање ПДВ-а за два одсто било би таман довољно да се покrije новонастали мањак у каси од око 30 до 35 милијарди.

– Уколико би се ПДВ са 18, повећао на 20 одсто, а основна стопа са осам на 10 процената, то би у касу донело нешто мало више од 40 милијарди динара додатних прихода. То креаторима фискалне политике отвара простор да нижу стопу ПДВ-а повећају за само један процентни поен – каже један од аутора пореске реформе.

Почетком кризе, када је ова студија писана, основна идеја предлагача била је да реформа буде приходно неутрална. И то тако што ће се смањити оптерећења на рад и капитал, а повећати оптерећења потрошње. У међувремену се ситуација закомпликовала, па више није довољно да пореска реформа буде приходно неутрална, већ да донесе додатне приходе у буџет.

Економисти су углавном сагласни да ће, сада када владу нема ко да контролише, расходи у каси порастати. Поготово што ћемо у првој половини године имати буџет који је у раскораку са економском реалношћу. Буџет је планиран са немогућом стопом раста. Последишно, оцењују стручњаци, привредна стагнација утицаће на смањење прихода у каси и повећање расхода.

Према оцени Љубодрага Савића, професора Економског факултета, ММФ је замрзавањем аранжмана са Србијом практично оставио одрешене руке властима за финансирање предизборне потрошње.

– Практично им је посао олакшан, а технологија за трошење већ ће се пронаћи – убеђен је Савић.

Посебно га забрињавају јуче објављени подаци Министарства финансија који показују да су приходи у јануару ове године у односу на исти месец лане већи 4,7, док су расходи скочили за око 20 процената.

Искрено признаје и да припада мањем броју економиста који не мисле добро о рецептури ММФ-а.

– Постоје и други начини да се покрије минус у каси, а који не подразумевају повећање ПДВ-а. Један се односи на повећање производње, а други на смањење расходне стране буџета, односно трошкова државе – предлаже он.

На констатацију да те мере не могу на кратак рок да дају очекивани резултат у износу од тридесетак милијарди динара за покривање јаза у каси, Савић одговара:

– Ко каже да не могу? Шта у овој земљи ради 130 агенција за све и свашта и за шта ће нама 30.000 запослених у администрацији – каже Савић и додаје да би и наплату пореза требало побољшати.

Најбитније је, напомиње, да се нова влада, ко год је буде сачињавао, формира што пре после избора да се не губи драгоцено време за реформе.

Милојко Арсић, професор Економског факултета, очекује да власт, и поред предизборног времена, неће пробити договорени ниво минуса у каси, јер ће Фонд и даље тромесечно надzirати како се програм спроводи. Арсић додаје да се са предложеним мерама ММФ-а слаже, али да тај рецепт није сасвим изводљив.

– Нарочито је опасно ако почну да се утркују ко ће да предложи популарније мере. Мислим да ће нова влада наставити да спроводи споразум са ММФ-ом, јер ће дефицит у каси бити толико велики да без подршке Фонда неће моћи да се финансира.

Миодраг Зец, професор економије на Филозофском факултету, каже да спровођење структурних реформи не може преко ноћи да донесе новац у касу, али једном тај посао мора да се започне. Најлакше је повећати порезе, додаје, али то не решава наш проблем. По њему „српски воз иде право у зид, а ми уместо да кочимо – додајемо гас”.

– Тек кад га зауставимо, треба да израчунамо колико ће нас коштати окретање воза у другом смеру – истиче он.

Додаје и то да велика државна потрошња није проблем сама по себи. Проблематичнија је структура расхода, истиче професор Зец, мислећи на то да би у буџету требало да буде више капиталних издатака. Ни пуко смањење расхода није добро, уверен је.

Иван Николић, сарадник Економског института, каже да ММФ никада није био искључив у својим захтевима и мере које предлаже само су алтернатива.

– Што се решење нашег проблема буде више одлагало, то ће се ситуација додатно компликовати, а решења су болнија – каже Николић и додаје да, осим штедње, мора да се са ММФ-ом договори и развојна компонента буџета.

Што се њега тиче, нема дилеме да ће се и пред ове изборе трошити више него што то реалност дозвољава.

## У пензију по старом, за сада

ИЗВОР: Танјуг

БЕОГРАД – Повећање старосне границе за одлазак у пензију, за мушкарце и жене, у овом тренутку није предвиђено, али с обзиром на неповољна економска кретања и праксу других земља, тај посао ће сачекати будућу Владу Србије, рекла је данас Танјугу државна секретарка у Министарству рада и социјалне политике Радина Тодовић.

Према актуелном закону, мушкарци у пензију одлазе са 65, а жене са 60 година.

Та старосна граница би, међутим, према захтевима из Међународног монетарног фонда, могла да буде повећана.

Према најавама из Европске комисије, старосна граница за одлазак у пензију за жене и мушкарце би могла бити повећана од пет до седам године, па би се у земљама Европске уније у пензију одлазило са 72, па и више година.

Реформа система пензијског и инвалидског осигурања у Србији спроводи се од 2001. године и услови за остваривање права на пензију постепено се прилагођавају продужењу животног века и економским могућностима земље, рекла је Тодовић.

Она је подсетила да је до сада старосна граница померана три пута и то 2002, 2008. и 2011. године и, за сада, није предвиђено даље повећање, навела је Тодовић додавши да се у Србији стално анализира ситуација и пореди с променама у другим земљама.

Према њеним речима, основни разлог продужења радног века становништва је продужење животног века и побољшања општег здравственог стања запослених.

Међутим, додала је, главни разлог за продужење радног века су неповољна економска кретања, ниска стопа запослености, незнатни раст бруто домаћег производа, неповољан однос између броја осигураника и броја пензионера, као и проблеми у наплати доприноса за пензијско и инвалидско осигурање који отежавају финансирање редовне исплате пензија.

Да је каснији одлазак у пензију неопходан за опстанак пензионог фонда у Србији слаже се и председник Уније послодаваца Србије Небојша Атанацковић, који међутим доводи у питање како ће то бити спроведено у пракси.

Велики проблем Србије је незапосленост која износи близу 25 одсто па ће, ако се продужи радни век, настати још већи проблеми са запошљавањем младих, упозорио је Атанацковић.

Питање је и колико би неко у 70. години могао бити користан на послу, можда у неким научним дисциплинама и ако има мање физичких обавеза, али за путаре или возаче то се не би могло рећи, наводи он.

„Послодавац има слободу да задржи или запосли радника старијег од 65 година, али то би требало бити изузетак, а не правило, без обзира на врсту посла”, сматра Атанацковић.

Решење за Србији био би убрзан економски развој са новим инвестицијама и запошљавањем чиме би се стабилизовало финансирање трошкова система ПИО и избегло поштравање услова за одлазак у пензију, закључили су Танјугови саговорници.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/308080/Zaposlenima-TV-Avale-isplacena-vecina-zarada-sutra-sastanak-strajkaca-sa-PRA>

## **Запосленима ТВ Авале исплаћена већина зарада, сутра састанак штрајкача са ПРА**

ИЗБОР: Танјуг

Менаџмент ТВ "Авале" саопштио је данас да су исплаћени заостали порези и доприноси, обавезе према ПРА и РАТЕЛ-у, као и већи део заосталих зарада запосленима и да би радници који су у штрајку, као и спољни сарадници који у међувремену нису нашли ангажман требало да почну са радом.

У саопштењу се наводи да је за око месец дана нови менаџмент уз велику подршку и ангажовање власника платио заостале порезе и доприносе, као и обавезе према ПРА и РАТЕЛ-у за целу прошлу годину.

Стално запосленима су исплаћене три заостале плате, бившим хонорарним сарадницима четири хонорара, четири месеца трудничких боловања, као и накнада за превоз. Бившим хонорарним сарадницима, чији су уговори истекли 31.децембра дугује се 1,5 хонорар, а стално запосленима још две плате, прецизирано је у саопштењу.

"Пошто су првобитни захтеви штрајкача испуњени, менаџмент сматра да би и преосталих 80 радника који су у штрајку (од 107 радника ТВ Авала који имају важећи уговор, једна четвртина није у штрајку и све време ради), као и спољни сарадници који у међувремену нису нашли ангажман могли и требало би да почну са радом како бисмо заједнички превазишли насталу кризу", наводи се у саопштењу.

Председник Штрајкачког одбора ТВ "Авала" Никола Вукомановић потврдио је вечерас да је запосленима данас уплаћена трећа плата и да ће сутра, након састанка са члановима Савета ПРА, изјаснити да ли ће прихватити позив менаџмента да се врате на посао.

Вукомановић је Тањуку казао да је запосленима данас уплаћена трећа заостала плата, а да је хонорарцима уплаћен четврти хонорар, што како је казао, практично представља испуњење захтева које су упутили руководству још у децембру прошле године.

"Од прошлог уторка предочили смо смо нове захтеве, а то је да тражимо све заостале плате будући да нам због штрајка неће бити уплаћене плате за два месеца колико смо у штрајку", казао је он.

Према његовим речима, на сутрашњем састанку разговараће се и о томе да ли ће запослени евентуално тражити да им се исплати "минималац за период колико су штрајковали због неисплаћених зарада". Вукомановић је казао да су штрајк започели због неисплаћених пет и по плата и шест хонорара, те да је преостало још да им се исплате две и по плате и два хонорара.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/308069/MMF-upozorava-na-veliki-fiskalni-deficit-Srbije>

## **ММФ упозорава на велики фискални дефицит Србије**

ИЗВОР: Бета

Међународни монетарни фонд упозорио је да је пројектовани фискални дефицит Србије за ову годину за најмање један проценат брутодруштвеног производа већи него што то предвиђа фискални програм договорен са том институцијом 3. новембра, објављено је данас на сајту Народне банке Србије.

"Опште узев на основу резултата из 2011. и новог макроекономског оквира за 2012. годину очекује се да ће фискални дефицит достићи најмање 5,25 процента брутодруштвеног производа у поређењу са 4,25 процента предвиђена фискалним програмом из новембра прошле године.

Уз то постоји додатни ризик да дефицит буде већи због извршења локалних самоуправа и ЈП Пuteва Србије, недискреционе потрошње и непореских прихода", каже се у препорукама ММФ-а објављеним након завршетка посете мисије.

Мисија ММФ-а је била у Србији од 2. до 9. фебруара поводом прве ревизије кредитног аранжмана у вредности 1,1 милијарде евра и одлучили су да замрзну аранжман до избора нове владе и усвајања ребаланса државног буџета.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/308025/Kragujevacki-oruzari-provesce-noc-u-filijali-Zavoda-za-zdravstveno-osiguranje>

## **Крагујевачки оружари провешће ноћ у филијали Завода за здравствено осигурање**

ИЗВОР: Тањуг

Представници радника фабрике "Заставе оружје", њих око 60, провешће ноћ у просторијама Републичког фонда за здравствено осигурање у Крагујевцу, очекујући да надлежни реше питања овере здравствених књижица запослених у одбрамбеној наменској индустрији.

"Остајемо у просторијама Фонда не само вечерас, већ све док се не спроведе закључак владе Србије од 8. фебруара да се запосленима у одбрамбеној индустрији овере здравствене књиже за период од шест месеци", рекао је Тањугу председник Синдикалне организације у "Застава оружју" Драган Илић.

Он је казао да синдикат за сада нема званичних информација о томе да ли ће моћи радницима да се овере здравствене књижице, поновивши да ће они остати у просторијама крагујевачког Фонда, и да ће се у дежурствима смењивати запослени у фабрици оружја.

Представници радника бораве у сали за састанке на последњем спрату зграде Фонда, где су ушли јутрос око 11 сати. Писмо са захтевом за оверу здравствених књижица директору је предало око две хиљаде радника, и они неће напустити зграду све док се њихов захтев не реши.

Председник синдиката Драган Илић оптужио је директора Републичког Завода да опструише закључак Владе, а да и сами министри последњих дана дају контрадикторне изјаве о томе како треба да се реши овај проблем.

Због недостатка уговора крагујевачка фабрика оружја нема средстава за уплату доприноса, а како тврде у фабричком синдикату, држава им на име ранијих уговора дугује око 100 милиона долара.

У крагујевачкој филијали обезбеђен је само минимум рада и тренутно раде шалтери, инвалидске комисије и финансијска служба.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:367188-Pomoc-nezaposlenima-na-prekvalifikaciji>

## Помоћ незапосленима на преквалификацији

АУТОР: Б. СТЕЉА

У 2012. години се планира обука око 6.000 кандидата. Плате и шегртима

СА идејом да се што пре скину са списка од 760.000 незапослених, у Србији је све више заинтересованих за промену занимања, али ће ту шансу у овој години добити само њих 6.000. А за то време, док им траје обука, они ће, ако прође предлог новог закона, добијати и "плату".

Према проценама стручњака Националне службе за запошљавање, већина ће, и ове године, бити заинтересована за канцеларијске послове секретара, пословних асистената, књиговођа, рачуновођа, али и за послове у социјалној заштити, попут геронтодомаћица и неговатељица, као и за услуге педикера, маникира, козметичара, фризера...

За време трајања ових обука незапослени ће добијати и посебну новчану накнаду. Ова се новина нашла у Предлогу измена и допуна закона о запошљавању којег је Влада РС управо упутила у Скупштину на хитно усвајање.

**ДВЕ ТРЕЋИНЕ СТАЛНО** У 2010. НСЗ је у преквалификације уложила 295 милиона динара и са тим новцем обучила је 4.697 незапослених - 2.840 на лични захтев и 1.857 за познате послодавце. У 2011. за ове програме је НСЗ



потрошила 440 милиона динара и кроз њих је прошло безмало 5.000 незапослених. У оба циклуса је више од две трећине обучених кандидата добило стални посао код истог газде.

- Као једно од права за време трајања мера додатног образовања и обуке, поред трошкова уџбеника и превоза, предлаже се и новчана помоћ. Тако би, сви који већ не примају неку накнаду од НСЗ, могли да добијају помоћ која би се кретала у распону од 30 до 80 одсто минималне зараде у Србији (од 5.400 до 14.200 динара), а прецизан износ би одређивао Управни одбор НСЗ у складу са средствима и програмима - објашњава Срђан Андријанић из НСЗ и додаје да ”у зависности од врсте програма и нивоа образовања незапосленог лица, програми обучавања трају и до шест месеци.

У предлогу закона стоји и да се програми преквалификације већином односе на стицање знања и вештина из области електротехнике, текстилне индустрије, пољопривреде, производње и прераде хране, машинства и обраде метала, дакле подразумевају значајан физички напор и труд, па је самим тим и ова плата својеврсна мотивација.



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/oruzari\\_traze\\_pravo\\_na\\_licenje\\_i\\_na\\_zivot.4.html?news\\_id=234360](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/oruzari_traze_pravo_na_licenje_i_na_zivot.4.html?news_id=234360)

***Радници Заставе оружја јуче запосели просторије филијале Републичког фонда здравственог осигурања у Крагујевцу***

## **Оружари траже право на лечење и на живот**

Аутор: З.Радовановић

Крагујевац - Радници Заставе Оружја запосели су јуче пре подне, нешто иза 11 сати, просторије филијале републичког фонда за здравствено осигурање у Крагујевцу, захтевајући да им се овере књижице, како би, заједно са члановима својих породица, могли да остваре право на здравствену заштиту, које им је, због неуплаћених доприноса, ускраћено од почетка године.

Приликом запоседања просторија Фонда, оружари су директору овдашње филијале Предрагу Петаковићу појединачно предавали летак са истоветним текстом, којим се од Влафде Србије, Министарства здравља и Републичког фонда за здравствено осигурање тражи одговор на питање: „Ко Вам је дао право да нам ускратите право на здравље“?

- У просторијама крагујевачке филијале Фонда за здравствено осигурање остаћемо док не буде решен проблем, односно док нам не буду оверене здравствене књижице. У Фонду ће даноноћно, на смену дежурати по стотинак наших радника, који неће угрожавати одржавање минимума процеса рада у тој установи - рекао је јуче за наш лист председник Синдиката у Застави Оружју Драган Илић.

Из филијале Фонда, након разговора са синдикалним челницима, захтеви оружара прослеђени су надлежнима.



- Рекао сам им да ће наша филијала започети са овером здравствених књижица чим за то добијемо јасне инструкције из централе Фонда. Невоља је, међутим, што Фонд за здравствено осигурање не може да реши проблем. То може само ако влада донесе уредбу, којом би се наложило оверавање књижица радницима који од почетка године не остварују право на здравствену заштиту, или уплатом доприноса за здравствено осигурање барем за један месец, казао је Петаковић за наш лист, напомињући да је у крагујевачкој филијали Фонда, након уласка оружара у његове просторије, организован минимум процеса рада.

Пре уласка у просторије Фонда, оружари су протестовали испред те установе, а председник синдиката Драган Илић је том приликом истакао да су радници били принуђени да изађу на улице и започну нове протесте, како би спречили трагичне последице по оболеле колеге који не могу да оду код лекара. Илић је казао да су о немогућности оружара да се лече обавештени председник Србије Борис Тадић, премијер Мирко Цветковић, сви надлежни министри и установе, те да је Влада Србије реаговала 8. фебруара када је донела закључак о неопходности оверавања здравствених књижица за око 100.000 радника широм Србије, који, међутим, због „опструкције директора републичког Фонда није реализован“

Радница Катарина Јаковљевић поручила је са јучерашњег протеста да „игра са животима оружара мора одмах да престане“. Она је истакла и да су, немаром државе, угрожени здравље и животи и деце и супружника радника, који већ два месеца немају право на здравствену заштиту.

Подсетимо да у Србији, према званичној процени, око 100.000 радника предузећа у реструктурирању, у која спадају и фирме које су, након поништења неуспелих приватизација, подржављене и фабрикама војне индустрије, због неуплаћених доприноса за здравствено осигурање, од почетка године не могу да се лече.

Држава оружарима дужна 100 милиона долара

- Прошле године нисмо могли да уплатимо доприносе за здравствено осигурање, јер због недостатка извозних уговора нисмо имали новца ни за плате, речено је не јучерашњем оружарском протесту испред крагујевачке филијале Републичког фонда за здравствено осигурање. Речено је, такође, да крагујевачка фабрика лане не би била у толикој беспарици да јој је држава вратила барем део дугова који су, са каматама, нарасли на око 100 милиона долара за раније извезено оружје. Ради се о некадашњим пословним аранжманима Заставине фабрике оружја са несврстанима земљама, којима је држава била гарант извозних уговора.



<http://www.dnevnik.rs/drustvo/da-li-se-zaista-mora-raditi-do-kraja-zivota>

## Да ли се заиста мора радити до краја живота

АУТОР: Љубинка Малешевић

Међународни монетарни фонд опет тражи од Србије да продужи радни век. Наиме, стручњаци ММФ-а сматрају да се што пре мора направити фер и одржив пензијски систем а да он није могућ без смањења пензија или подизања старосне границе. Како су пензије у Србији и овако међу најмањима у региону,

јасно је да простора за њихово смањење нема па се као једино решење намеће подизање старосне границе за одлазак у пензију.

Лидер ПУПС-а и потпредседник Владе Србије Јован Кркобабић обећао је пре четири године, када је ушао у владајућу коалицију, да пензије неће бити смањиване и да се радни век неће продужавати. То своје обећање је током протекле четири године и одржао: заиста, пензије су из године у годину, ма колико то било скромно, расле, а радни век није продужен. Јесте почетком прошле године усвојена измена Закона о ПИО којим се женама радни век продужава три године а животни пет, али та одредба ступа на снагу тек 2013. и то постепеним повећем услова за пензионисање. Дакле, Кркобабић је испунио све што је обећао, али ни он није знао да каже шта ће бити после 2012. и да ли ће онда Србија морати да прихвати сугестије ММФ-а и подигне старосну границу са садашњих 65 на 70 или више година.

Да овај захтев ММФ-а није нешто што се предлаже само Србији већ да су границе за пензионисање повећале и многе друге државе које иначе немају толико проблема с пензионим системом, сведочи и то што се на нивоу ЕУ размишља о подизању границе за пензионисање на 70 година па можда и више. Дакле, и у развијеним земљама се размишља о томе да људи раде до краја живота. Ако су на таквој муци они који још могу без већих проблема да сервисирају пензије из редовне уплате доприноса, јасно је да српски пензиони систем, који држава сваког месеца дотира с половином потребног новца, не може опстати и да се под хитно нешто мора урадити да се не би догодило да пензија не буду редовне. То неминовно значи да су реформе извесне и да ће оне значити или драстично поштравање услова за одлазак у пензију или смањење иовако малих пензија.

Иначе, Србија од 2001. спроводи реформу пензионог система, али очигледно с мање успеха него што то чине друге државе. Наиме, по законима који су донети, држава би требало да мање дотира исплату пензија, али је проблем у томе што се они не примењују. Наиме, држава је свих претходних година дозвољавала да послодавци годинама не уплаћују доприносе за пензијско и инвалидско осигурање и у неколико наврата је сама, опет из буџета, уплаћивала “рупе у стажу” за запослене, али у минималном износу. Повлађујући несавесним газдама, држава је довела пензионере у још већи проблем јер их сада сви прозивају због тога што су највеће ”трошације” српског буџета иако би они то били у много мањем проценту да су постојећи закони спровођени. Посебан проблем, како за постојеће, тако и за будуће пензионере, представља чињеница да је у Србији све мање запослених који би требало да плаћају пензионе доприносе као и да ће такав тренд бити настављен и наредних година, за које се предвиђа пораст незапослености.

Државна секретарка у Министарству рада и социјалне политике Радина Тодовић тврди да се, чак и ако то буде морало да се уради, старосна граница за одлазак у пензију не може подићи оједном већ се то мора чинити постпено. Она каже да ће процес реформи пензионог система бити настављен и у наредном периоду па ће се старосна граница подизати полако као и у осталим европским земљама, али да ће тај задатак сачекати нову владу. Тврди да делује логично да се, кад се продужава старосни век, продужи и радни, али не види да би то решило проблем одрживости српског пензионог система.

– Првенствено је лоша демографска структура многе земље натерала на тај корак. Допринела је томе и економска криза. Ми немамо толико радно активног становништва да бисмо пензије исплаћивали из текућих прихода. Чак и да запослимо целокупно радно становништво Србије, не бисмо могли пензије исплаћивати из доприноса већ би увек морало да буде дотација из буџета – истиче Радина Тодовић.

## **Балансирање без потреса**

– Србија мора да води рачуна о томе колики је животни век њеног становништва, односно колико дуго пензионери примају пензију - сматра бивша министарка социјалне политике Гордана Матковић. Она истиче да се мора тражити баланс између тога колико се дуго пензија уплаћује и колико се дуго прима.

– Генерације које сада улазе на тржиште рада живеће дуже него ове данас и сигурно ће морати и да раде дуже. Цео тај процес ићи ће полако да не би изазвао велике потресе – рекла је Гордана Матковић.

<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/strajk-upozorenja-gradske-uprave>

## **Штрајк упозорења градске управе**

АУТОР: З. Д.

Шалтери у Градској управи и код матичара, инспекцијске службе, месне канцеларије и месне заједнице неће у уторак и среду радити два сата, од 10 до 12 часова.

Обуставом рада Синдикат запослених у управи, правосуђу и друштвеним организацијама захтева од Владе Србије да измени Уредбу од 30. децембра 2011. године о коефицијентима за обрачун и исплату плата именованих, изабраних и постављених лица и запослених у државним органима и повећа дупло вредност коефицијента.

Споменутом уредбом Влада Србије је укинула стимулативне коефицијенте за око 60 одсто запослених у органима управе и повећала само коефицијенте за именована, изабрана и постављена лица. Синдикат запослених у управи, правосуђу и друштвеним организацијама најавио је за 27. фебруар генерални штрајк уколико до тада Влада Србије не удовољи синдикалном захтеву.

- Плате запослених су новом уредбом од јануара ове године ниже за око 20 одсто. Због мале вредности коефицијента, који у нето износу вреди 2.328 динара, око 60 одсто запослених је имало стимулативне коефицијенте. Вредност коефицијента је одредила Влада Србије. Запослени са нижом школом примали су плату по коефицијенту од 6, 4, па је њихова зарада са топлим оброком и регресом и са стимулативним коефицијентом била око 21.000 динара. Сада, по новој уредби плата за јануар исплаћена ових дана износи око 17.000 динара - објашњава председник Самосталног синдиката у Градској управи Лазар Шкорић.

Члан Градског већа за финансије Живко Макарић каже да се Уредба не може избећи, већ мора применити, док Влада Србије не одлучи другачије. Како каже, Град Нови Сад је посредством Конференције сталних градова и општина предложио да Влада Србије децембарској уредби дода још један члан - да запосленима у државним органима плата остане иста, као што је била и пре уредбе.

### **Синдикат штити плате**

У саопштењу синдикалне организације у Градској управи се каже да је штрајк упозорења организован првенствено ради заштите материјалног положаја радника с нижом и средњом школом, а да никако није уперен против грађана Новог Сада. Штрајк упозорења има везе само са одлуком републичке Владе, која је Уредбом погоршала, ионако лош материјани положај запослених.

## „Двоструко” не значи и бржу пензију

АУТОР: Љ. Малешевић

Као што стаж уписан у радну књижицу није исто што и пензијски стаж, тако и ратни стаж уписан у војну књижицу није довољан доказ да би се неком приликом пензионисања рачунао двоструки стаж због учешћа у претходним ратовима ван територије Србије, без обзира на то што су људи били мобилисани од државног врха ове државе. Због тога многи који су претходних дана покушали да остваре право на пензију имају проблем јер им у Фонду ПИО не признају оно што пише у војној књижици, већ од њих траже да доставе уверење о учешћу у рату. Дакле, без потврде из војног одсека никоме не може бити уписан двоструки стаж због учешћа у претходним ратовима. У Министарству одбране Србије знају за овај проблем и због тога су на свом сајту објавили саопштење о издавању уверења о учешћу војних обвезника у рату и начину на који се до њега стиже. У поступку остваривања стажа у двоструком трајању, који се води код РФ ПИО, војни обвезници су дужни да уз захтев за признавање и упис ратног стажа доставе и уверење о учешћу у рату.

Правни основ, наводе у Министарству одбране, за признавање учешћа у рату, и то искључиво за период од 17. августа 1990. до 19. маја 1992. године, лицима која су била припадници јединица ЈНА и ВЈ и јединица Територијалне одбране које су биле под командом ЈНА, налази се у законском пропису важећем за наведени период. Тада је, подсетимо, важио Закон о служби у оружаним снагама.

Лицима која су била припадници јединица Територијалне одбране на територији осталих република бивше СФРЈ, дакле изван територије Србије, центри Министарства одбране за локалну самоуправу ће закључком одбацити захтеве због месне ненадлежности јер је Србија правни следбеник државне заједнице СЦГ, а како су јединице ТО биле организоване на територијалном принципу као републички органи, Србија не може имати месну надлежност на територији осталих бивших република СФРЈ. Лице које је имало распоред по основу радне обавезе у државном органу или техничком систему од интереса за одбрану земље, тврде у Министарству одбране, не може се сматрати борцем у складу са Законом јер није извршавало војне и друге дужности.

За издавање уверења о учешћу у рату стварно је надлежна јединица у чијем саставу је лице учествовало у рату или њен правни следбеник. Да би лице добило одговарајуће решење о двоструком стажу потребно је да се писменим захтевом обрати својој ратној јединици или њеном правном следбенику. У случају да лице не зна назив војне поште или ратне јединице, за издавање уверења може се обратити територијално надлежном центру Министарства одбране за локалну самоуправу. Ти центри, на писмени захтев, уверење издају на основу података из службене евиденције коју воде о војним обвезницима по месту њиховог пребивалишта у Србији. Евиденција се води на основу података о учешћу у рату које су доставиле војне јединице. Уколико оне то нису учиниле, надлежни центар не може издати уверење јер нема података у службеној евиденцији. У том случају нема ни могућности да се помоћу сведока доказује учешће у рату.

У Министарству одбране објашњавају да се, ако у службеној евиденцији територијалног органа не постоје подаци за које се захтевом тражи уверење, спроводи управни поступак у којем се утврђују чињенице и доноси решење. На основу решења територијални орган ажурира властиту службену евиденцију и издаје уверење о учешћу у рату. Одлучне чињенице у поступку утврђују се доказима. Као

доказ могу се употребити сва средства подесна за утврђивање стања ствари, као што су јавне исправе, искази сведока дати пред надлежним органима, изјаве странака, потврде, увид у приложена писана документа... Сама изјава странке дата у поступку без осталих доказа није довољан доказ за утврђивање и признавање учешћа у рату.

Уколико лице које је поднело захтев за издавање уверења о учешћу у рату у војној књижици има уписан податак о учешћу у рату и ако не постоји основана сумња у веродостојност докумената и уписаног податка, територијални орган је дужан да војну књижицу прихвати као јавну исправу и, на основу података из ње, ажурира властиту службену евиденцију и изда уверење о учешћу у рату. Војног обвезника који није уведен у војну евиденцију и о коме у службеној евиденцији нема података о учешћу у рату, као и подносиоцу захтева старијем од 60 година које више није војни обвезник а не води се у војној евиденцији, центар Министарства одбране за локалну самоуправу уводи у војну евиденцију и спроводи управни поступак да би и он стекао право на уверење о учешћу у рату. Таква је, дакле, процедура да би се дошло до потврде о учешћу у рату и стварило право на двоструки стаж. "Вијање" тог папира значи шетање од шалтера до шалтера, али не и ранији одлазак у пензију. Јелица Тимотијевић, задужена за односе с јавношћу у Фонду ПИО, објашњава да се борци не могу надати ранијем одласку у пензију.

– То није класичан радни стаж већ стаж који утиче само на повећање коефицијента за пензију. Двоструки стаж који могу остварити учесници у рату подразумева да су им уплаћивани двоструки доприноси, па им самим тим пензија може бити повећана – објашњава Јелица Тимотијевић. Ни овакво објашњење није поколебало ветеране рата да не докажу учешће у претходним ратовима јер многи од њих сматрају да је држава била у обавези да оно што је уписано у војну књижицу претвори у двоструки стаж.

Тим пре што су они мобилисани да би бранили своју државу, а нису на ратиште одлазили добровољно. Јер, како кажу, када је држава знала да их пронађе и уручи им позив за мобилизацију, онда мора и да зна да их је тамо послала, колико су били, када су се вратили и да им то време призна не само кроз војну књижицу већ и кроз принадлежности које им припадају када дође време за пензионисање.



[http://www.rtv.rs/sr\\_lat/drustvo/sednica-socijalno-ekonomskog-saveta\\_301534.html](http://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/sednica-socijalno-ekonomskog-saveta_301534.html)

## **Седница Социјално-економског савета о минималној заради**

Извор: Бета

Седница Социјално-економског савета Србије, на којој ће се разговарати о износу минималне зараде, требало би да се одржи данас, изјавио је министар рада и социјалне политике Расим Љајић.

"На седници би требало да се договори минимална зарада за период од јануара до јуна 2012. године", рекао је Љајић агенцији Бета.

Како је додао, представници синдиката, послодаваца и државе, разматраће и проширено дејство колективног уговора за металски комплекс.

Љајић је казао да ће се разматрати и извештај о раду Социјално-економског савета у 2011. години, усвојити нови финансијски плана рада, а требало би да се изабере и нови председавајући тог тела, на чијем челу је тренутно председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић. Нови председник би требало да буде из редова Уније послодаваца Србије.

Он је казао да није планирана расправа о изменама Закона о раду, према којима би послодавац исплаћивао отпремнину само за период који су радници провели у тој фирми, као и да се уговор о раду на одређено време продужи са једне на две године.

У Савезу самосталних синдиката Србије раније су агенцији Бета је рекли да би на састанку требало да се утврди и проширено дејство колективног уговора у грађевинарству, али и да се разговара о Нацрту закона о приватним агенцијама за запошљавање, који треба да се усклади са нормама Међународне организације рада.

Представник Уније послодаваца Србије Драгољуб Рајић казао је раније агенцији Бета да ће се разговарати и о ефектима владине уредбе о ограничавању маржи на основне животне намирнице, која је, како је навео, натерала у губитак 12.000 малих трговинских радњи и прети да до јуна однесе 20.000 радних места.

Рајић је навео да би на састанку требало да се разматра и иницијатива Уније послодаваца и синдиката да се порези и доприноси на топли оброк и регрес укину до висине од 6.000 динара за топли оброк и 20.000 динара за регрес, како би се помогло привреди да та средства преусмери запосленима.